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MИШЉЕЊЕ РУКОВОДИОЦА ПРОЈЕКТА СА ПРЕДЛОГОМ 

ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ ЗА ПИСАЊЕ ИЗВЕШТАЈА 
 

 

 

Молим Вас да покренете поступак за избор др Драгана Маркушева у звање научни 

саветник. 

 Колега Маркушев континуирано учествује у научно-истраживачким 

пројектима основних истраживања код ресорног Министарства Републике Србије 

задуженог за науку. Магистрирао је 1994. године, докторирао 1999, у звање научни 

сарадник изабран је 06.06.2000, а у звање виши научни сарадник изабран је 

21.05.2008. У исто звање је реизабран 18.12.2013. године. У периоду од последњег 

избора у звање објавио је 5 радова М21, 1 рад М22, 6 радова М23, 1 М31, 6 М33 и 1 

М51, уз један број радова на конференцијама, а учествовао је у многим 

активностима везаним за међународну и међууниверзитетску сарадњу (билатерала, 

позивна предавања, рецензија радова и књига, руковођење магистарским радом 

итд.). Колега Драган Маркушев испуњава све услове предвиђене Правилником о 

стицању звања Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике 

Србије, те сматрам да Научно веће Института за физику треба да покрене 

иницијативу за његов избор у звање научног саветника. 
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Драган (Даривојe) Маркушев је рођен 21. фебруара 1964. године у Београду, 
Србија, где је завршио основно и средње образовање. Природно-математички факултет у 
Београду, смер Примењена физика, завршио је 30. маја 1991. године одбраном дипломског 
рада под називом “Угаоне расподеле О– јона из процеса дисоцијативног захвата на молекул 
СО” ментора др Данице Цвејановић. 

Почетком 1992. године запошљава се на Институту за физику у групи др Јелене 
Јовановић-Курепа у Лабораторији за атомску, молекулску и ласерску спектроскопију. 
Академски назив магистра физичких наука стекао је 12. децембра 1994. године, после 
завршених последипломских студија (смер квантна оптика) на Физичком факултету у 
Београду, одбраном магистарског рада под називом “Мултифотонско побуђивање 
молекула SF6 у присуству метана” ментора др Јелене Јовановић – Курепа. У мају 1995 
Научно веће Института за физику додељује му студентску награду за  најбоље урађен 
магистарски рад у 1994. години  

И своју докторску дисертацију под називом “Мултифотонски апсорпциони и 
релаксациони процеси молекула SF6 у присуству buffer-гасова” др Маркушев je урадио у 
истој групи и под истим менторством. Дисертацију је одбранио 17. новембра 1999. године 
и тако стекао право да буде промовисан у научни степен доктора физичких наука. 

После одласка др Јовановић-Курепа у пензију 2004, наставља да ради у 
Лабораторији за атомску, молекулску и ласерску спектроскопију у којој се налази и данас. 
Тренутно је ангажован на пројекту ОН171016 “Атомски сударни процеси и 
фотоакустичка спектрометрија молекула и чврстих тела” под руководством проф. 



Драгољуба Белића са Физичког факултета у Београду, руководећи потпројектом ПП-2: 
“Фотоакустичка спектрометрија молекула и чврстих тела”. 

 
НАУЧНА И СТРУЧНА АКТИВНОСТ 
 

Основна научно-истраживачка активност др Драгана Маркушева одвија се у 
областима физике молекула, физике околине и фотоакустичних и фототермалних 
феномена код чврстих материјала и микроструктура. Његова истраживачка 
активност фокусирана је на експерименталном израчунавању вибрационо-
транслационих релаксационих карактеристика полиатомских молекула (гасова 
стаклене баште, првенствено SF6), те оптичких, топлотних и еластичних особина 
материјала (Al, Si, Sigradur, полимери, TiO2, активни угљ,...) и микромеханичких 
структура (танка еластична плоча, еластична мембрана, танки филм-Si 
микроструктура,...).  Упоредо са тиме ради на развоју што ефикаснијих метода и 
инструмената фотоакустичке спектроскопије гасова и чврстих тела који би се 
базирали на анализи карактеристика простирања плазма, топлотних и еластичних 
таласа (плазмаеластични и термоеластични ефекти) у различитим срединама. 
Поменуте методе и инструменти би имале примену како у физици околине тако и у 
физици чврстог стања али и различитим индустријским гранама и медицини. 
Резултати до којих је он са сарадницима дошао, како у погледу развоја метода тако 
и у погледу анализе различитих процеса у гасовима и чврстим телима објављени су 
у више радова у међународним часописима, чији је списак дат у прилогу. 

Са једне стране научна делатност др Драгана Маркушева је била усмерена 
на експериментално и теоријско проучавање мултифотонских апсорпционих и 
релаксационих процеса полиатомских молекула у различитим гасним смешама, и 
то у инфрацрвеној области спектра импулсном фотоакустичком спектроскопијом. 
Др Маркушев заједно са сарадницима: др Михаило Рабасовић (Института за 
физику) и проф. др Жарко Чојбашић, Младенa Лукић (Универзитет у Нишу) у 
последњем петогодишњем периоду бави се развојем импулсне фотоакустичке 
спектроскопије гасова у реалном времену. У основи се користи метода за 
истовремено одређивање просторног профила ласерског зрачења и вибрационо – 
транслационог времена побуђених молекула импулсном фотоакустиком (докторат 
др Рабасовића) којом се обучавају неуронске мреже. Први теоријски резултати 
указују на потврду претпоставке о томе да импулсна фотоакустичка спектроскопија 
може, уз коришћење неуронских мрежа, да ради у реалном времену, што је и тема 
магистарског рада (Младена Лукић) одбрањеног на одсеку за физику ПМФ-а 
Универзитета у Нишу 11.12.2013. године чији је др Маркушев ментор. У овом 
тренутку ради на обучавању неуронских мрежа на експерименталним резултатима. 
Поменути метод и његов рад у реалном времену могу наћи примену у развоју 
фотоакустичке томографије, првенствено у побољшању квалитета добијених 
снимака биолошких ткива. Такође, рад у реалном времену и симултано одређивање 
времена релаксације и просторног профила ласерског зрачења омогућавају 
експериментални рад без додатне инструментације која може унети додатни шум и 
девијацију експерименталних сигнала (непотребан beam-profiler). 

У Институту за физику др Маркушев са сарадницима: др Михаило 
Рабасовић (Института за физику), др Драган Тодоровић (Института за 



мултидисциплинарна истраживања) и проф. Младен Франко (Универзитета у Новој 
Горици), ради на изградњи апаратуре за континуалну фотоакустичку 
спектроскопију гасова, чија је реализација у завршној фази. Тренутно др Маркушев 
ради са сарадницима на развоју метода елиминације шума и корекције сигнала 
поменутог уређаја.  

Др Маркушев са сарадницима: др Рабасовић (Института за физику), др 
Слободанка Галовић, мр Нешић и мр Марица Поповић (ИНН Винча) ради и на 
развоју теоријског модела којим би у најширем смислу били обухваћени сви 
топлотни процеси одговорни за стварање фотоакустичког одзива у чврстим телима. 

На основу Scopus-a је остварена следећа цитираност:  
Укупно цитата: 133, од последњег избора у звање 60. 
Без аутоцитата 41, од последњег избора у звање 25. 
Поред свега наведеног др Маркушев је активно учествовао у програмима 

научне и технолошке сарадње са Републиком Словенијом (као руководилац и 
руководилац теме) и НР Кином (руководилац теме). Учествовао је и на пар 
међународних конференција и летњих школа не само као обичан учесник, већ и као 
позвани предавач. Учествовао је активно и у рецензији како радова за међународне 
часописе, тако и Универзитетских књига и уџбеника за основну школу. 

На основу приказаног материјала можемо закључити да др Драган 
Маркушев својим радом и резултатима испуњава услове Закона о научно-
истраживачкој делатности републике Србије за избор у звање научни саветик, па 
комисија предлаже Научном већу Института за физику да донесе одлуку о избору 
др Драгана Маркушева у звање научни саветник. 
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